

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Número y Hoja 10 octavo

Año X - Número 3250.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales. - Teléfono Núm. 80.

Martes 5 de Febrero de 1918

Con censura eclesiástica

De la gran guerra

La Misión Católica suiza en favor de los prisioneros.

[Lyon] El tren entra lentamente en la estación de Brotteaux, a los acordes de la Marseillaise.

La muchedumbre, emocionada, saluda respetuosamente y aclama a los granas blessés, oyéndose ¡Viva Francia!

Aún parece que suenan en mis oídos las breves y sentidas palabras del médico mayor suizo, jefe de la expedición del general Goigout y las manifestaciones del magistrado Auzeière, llenas de reconocimiento a Helvecia, aplaudidas por todos, con un entusiasta ¡Viva Suiza!

La honda impresión que me produjo la anterior escena y los muchos detalles que he presenciado en Francia y Suiza, durante los veranos de 1915 y 1917, motivan las presentes líneas sobre la Misión Católica suiza en favor de los prisioneros de guerra.

Esta humanitaria institución es debida a la iniciativa de Monseñor Bovent, Obispo de Lausana y Ginebra.

En Octubre de 1914 puso manos a esta obra y tuvo la satisfacción en 1.º de Diciembre, de recibir una comunicación del presidente de la Confederación Hofmann, en la que le decía que «el Gobierno alemán consentiría, que un sacerdote católico suizo, de lengua francesa, fuera a Alemania para prestar sus auxilios espirituales a los franceses internados o prisioneros de guerra, de religión católica»; y, pidiéndole, en consecuencia, tuviera la dignación de hacer la designación de uno de su diócesis.

La proposición del presidente de la Confederación fué aceptada con gratitud por monseñor Bovet y, de común acuerdo, se nombró al abate Dr. Dévand, profesor de la Facultad de Letras de la muy famosa Universidad de Friburgo, muy conocedor de Alemania y su lengua, y dotado además, de excelentes cualidades morales e intelectuales.

Constituida, en principio, la Misión Católica, faltaban los recursos materiales indispensables para poder llenar su cometido.

Se hizo un sentido llamamiento a Francia, y la generosidad de los buenos católicos de este país, contestó enviando gruesas sumas; los arzobispados de París y Lyon centralizaron el producto de las suscripciones abiertas en la Prensa francesa.

A principios de Enero de 1915, el doctor Dévand se trasladó a Berlín, y una vez cumplida las formalidades necesarias, comenzó inmediatamente la visita de lazaretos y campos de concentración de prisioneros. Hay que advertir, que no estaba encargado de hacer una encuesta sobre las condiciones materiales en que se hallaban los prisioneros, todo vez que esto corre a cargo, sobre todo, de los delegados del Comité Internacional de la Cruz Roja; sino que su misión era, principalmente, la Selzorge, es decir, el cuidado de las almas, si bien entendido en el más amplio sentido de la palabra.

En términos generales, el abate doctor Dévand comprobó que se había procurado atender a las necesidades religiosas de los prisioneros, por parte de las autoridades eclesiásticas alemanas, especialmente, gracias a las medidas tomadas por Monseñor Schulte, Obispo de Paderborn, en cuya diócesis existen más de treinta campos o lazaretos. Por otra parte, los sacerdotes franceses, prisioneros de guerra, son entre sus compatriotas, un elemento activo de reconfortación y moralización. Su celoso apostolado produce excelentes frutos, pues muchos de sus compañeros de cautiverio asisten a la Santa Misa no solamente el domingo, sino en muchos días de la semana. Y en muchos campos de concentración los prisioneros más feroyosos practican sus oraciones en común en horas determinadas y prestan su concurso a los seminaristas que han organizado verdaderos orfeones y coros para los cantos religiosos.

En la medida de lo posible, el Padre Dévand se esfuerza en obtener mejoras en el régimen impuesto a los desgraciados prisioneros. A tal fin, hizo gestiones en Berlín, para alcanzar que los prisioneros fuesen autorizados para escribir con más frecuencia a sus familias, y, para que les fueran entregadas las cartas de las mismas con más rapidez. Com-

probó que las libranzas en metálico eran entregadas a los destinatarios; pero como éstos no pueden poseer más de diez o veinte marcos, el exceso lo perciben mediante entregas fraccionadas. La Misión entrega también donativos a los más necesitados.

La Misión Católica influyó también para que la autoridad militar alemana contuviera el establecimiento de cantinas, algunos de cuyos beneficios se reparten entre los detenidos más indigentes.

En 1915, la Misión Católica suiza practicó ciento setenta y nueve visitas a los campamentos de prisioneros, facilitando informes sobre la salud de los internados a más de nueve mil familias. Socorrió también en metálico a muchísimos individuos.

De acuerdo con las autoridades alemanas, el doctor Dévand estableció en Suiza, en las oficinas de la Misión Católica, las tres principales organizaciones siguientes: el servicio de la investigación de los desaparecidos, el servicio de envío de libros, y, finalmente, el servicio del envío de ropas y víveres a los prisioneros pobres.

Cuando la Cruz Roja u otros humanitarios organismos no han conseguido averiguar el paradero de los soldados o personas; esto es, si han sido heridos, muertos o hechos prisioneros, la Misión Católica Suiza, utilizando sus propios medios de acción, acude en auxilio de las familias desconsoladas y, por mediación de Mons. Schulte, ha logrado que en cada campo de prisioneros se fije un anuncio conteniendo las listas de los soldados, cuyo paradero se ignora.

La Misión Católica ha venido a completar los trabajos que realizan también las oficinas de investigación creadas por la Santa Sede, S. M. el Rey de España y la famosa Abadía suiza de Nuestra Señora de Einsiedlen, que tuve ocasión de visitar en Agosto de 1915.

Actualmente todos los servicios de investigación de la Misión Católica Suiza están dirigidos por el doctor Paul Yoye, catedrático de Medidas eléctricas de alta frecuencia en la Facultad de Ciencias de Friburgo.

Con motivo de sus visitas a los campos y lazaretos el abate Dr. Dévand, catedrático de Pedagogía general y Psicológica en la Facultad de Letras, de la misma Universidad de Friburgo, vió prácticamente que sería de gran utilidad, repartir buenos libros de lectura interesante, moralizadora y consoladora.

Los prisioneros no tenían a su disposición más que algunos volúmenes de un valor escaso. Pero, ¿cómo asegurar la penetración y la circulación de libros de buenas lecturas, existiendo la prohibición por las autoridades militares alemanas de la circulación de libros e impresos sin una previa inspección y control riguroso?

El celoso P. Dévand se puso en relación con la entidad Borromeus Verein, que, en tiempo normal, tiene por objeto la difusión de buenas lecturas. Esta entidad aceptó el encargo de distribuir los libros que se les enviaran, después de haberlos inspeccionado minuciosamente, y la autoridad militar autorizó la distribución, dando por buena la control de la mentada Borromeus Verein.

En vista del acuerdo anterior, la Misión Católica confió la dirección de la sección de envíos de libros al P. Gremond, catedrático en el Politécnico de Friburgo, hombre fervoroso y de actividad extraordinaria. Su primer acto fué un vibrante y sentido llamamiento pidiendo libros, publicado en la Prensa francesa.

La Sociedad Bibliográfica y la Buena Prensa, en París; la Sociedad de Socorros materiales y religiosos para los prisioneros de guerra en Lyon, recibieron los donativos y facilitaron el envío a los pobres cautivos, de un abundante y selecto alimento intelectual, no menos indispensable que el material. El éxito coronó la obra, pues sabemos con satisfacción, que en muchos campos se han organizado reuniones de estudios que, en medio de las tristezas y privaciones de la prisión y de los dolores morales, hacen esperar la formación de serios elementos de una renovación religiosa y social.

El abate Gremond ayudado por sus alumnos, por seminaristas y por gentes de buena voluntad, recibe en Seminarios de Friburgo las numerosas remesas de libros, que le llegan continuamente. Se someten a una inspección rigurosa y después el dia 12 del pasado mes, que con tanta prisa co-

Bonn, consignadas a la Borromeus Verein, que inmediatamente hacen el reparto entre los diversos centros de prisioneros.

Hasta a principios de 1917, se habían repartido más de 200.000 volúmenes, sin costar un céntimo, toda vez que las operaciones de inspección y remisión se hacen merced a la caridad de todos.

Por último, la Misión Católica envía en la medida de sus recursos económicos, fondos a los sacerdotes, encargados de la cura de almas, en los campos y lazaretos, para que los repartan a los prisioneros más faltos de recursos; habiendo distribuido desde su fundación hasta el 30 de Junio de 1916, la suma de 250.207 francos.

Además, ha creado en Ginebra una sección especial, dirigida por el Vicario general Ruché, para la expedición de víveres y ropas a los campos de prisioneros, habiendo remitido desde su fundación hasta el 1.º de Julio de 1916, 927.000 panes de un kilo y socorrido a 124.372 cautivos indigentes.

Actualmente, la alta y caritativa dirección de la Misión Católica suiza, está a cargo de Monseñor Collard, que por fallecimiento del Prelado Bovet, rige la diócesis de Lausana y Ginebra. Coopera también generosamente a la buena marcha de la Misión, el insignie publicista católico y catedrático de Economía Política e Historia del Comercio, en la Sección de Ciencias Comerciales de la Universidad de Friburgo, Dr. Max-Turmann, que ha contribuido a documentarnos para este artículo; así como el Boletín Mensual de la Misión y la importante Revue du Clerge Français, en el que ha publicado un excelente trabajo el ilustre canónigo Dr. Beupin.

En suma: la hermosa obra de misericordia que realiza la caritativa y humanitaria Misión Católica Suiza, en favor de numerosas víctimas, sin distinción de nacionalidades y creencias, constituye una prueba pública y fechante de la benéfica y eficaz actividad del Catolicismo durante la actual guerra europea.

Dr. José Pujal y Serra.
(Catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de Bilbao).

Lyón-1917.

Las comunicaciones con Marruecos

Persisten las anomalías

Bajo los mismos epígrafes leemos en *La Acción*:

«Los comerciantes de Tetuán, en vista de la actitud de la Trasmediterránea, han suspendido sus pedidos a la Península, porque dicha Compañía, vedadamente, sigue no admitiendo carga para dicha plaza, a pesar de la orden del ministro del dia 14 de Enero.

El Eco de Tetuán nos da a conocer la manera como se burlan las disposiciones que se dictan.

Dice así en algunos de sus párrafos:

«El comercio de Tetuán se veía grandemente perjudicado en la forma que se hacia el servicio, pues los envases y piperos vacíos, que en su mayoría había que devolver a la costa de Levante no podían hacerlo por los barcos de dicha Compañía, toda vez que éstos no hacían escala en Río Martín, a su retorno.

En la actualidad, un grande y serio obstáculo se presenta para el comercio de esta plaza, por el cual se verá precisado a dar órdenes a las casas exportadoras para que en absoluto embarquen mercancías en los vapores de la Compañía naviera mencionada, que percibe una subvención del Estado para hacer los servicios en las costas de África.

El obstáculo a que hacemos mención anteriormente consiste en que en las hojas de conocimiento de embarque aparece una nota en la que dice: que caso de no poder desembarcar las mercancías en Río Martín serán descargadas EN EL PUERTO DE CADIZ.

Desconoce la Dirección de la Compañía Trasmediterránea que a hora y media del Río Martín existe un puerto español (Ceuta) que está al abrigo de todos los tiempos y con amplias muelles, a los cuales atracan los barcos de gran tonelaje y efectúan con toda comodidad las operaciones de carga y descarga?

Por lo que se transcribe, se viene confirmando nuestras muy fundadas quejas expuestas el dia 12 del pasado mes, que con tanta prisa co-

rrio a rectificar la Dirección de Comercio.

El asunto es grave, y lo es más cuando Tanger y Casablanca gozan de la preferencia en esos servicios, que nosotros pagamos, puesto que a esos puertos concurren la Trasmediterránea más veces, y siempre a la ida y a la vuelta.

Si el señor ministro de Fomento no halla medios para solucionar el conflicto que se avecina, recordamos al señor ministro de Estado que bajo su tutela está la zona española de Marruecos y que es preciso socorrer a ese comercio español, que con la garantía de su patria ha creado intereses en ese país, prolongación del nuestro.

Sea enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad un robusto niño, la señora de nuestro compañero en la prensa, el redactor del Diario Conservador, D. Tomás Marín de Lobera.

Sea enhorabuena.

Boda próxima

En la primavera próxima se celebrará la boda de la bella Sra. María Angulo con el aristócrata D. Vicente Turmo Romera.

Bo exámenes

En los verificados en la Real Academia Filarmónica de Sta. Cecilia, han obtenido la calificación de Sobresaliente por unanimidad en la asignatura de segundo año de Teoría y Solfeo, las jovencitas Juanita y María Teresa Guerrero Castro, a quienes felicitamos.

Entero

Hallase enfermo, nuestro estimado amigo D. Cristóbal de Enciso.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Boda

En San Severiano (Extramuros), y en el domicilio de los señores de Lubet (D. Juan), se verificó el enlace de su hija María Luisa con nuestro estimado amigo el empleado de Telégrafos D. Pedro de Vera Monge.

El acto se verificó a las tres y media, ante un artístico altar con las imágenes de Ntra. Sra. del Carmen y San Antonio, luciendo delicado exorno de plantas y flores y alumbrado de cera en valiosa candelería de plata.

La novia vestía traje de seda negro y velo blanco, prendido de ramas de azahar.

Bendijo la unión el Sr. Arcipreste de Vejer D. Angel Carballero y de Vera, primo del contrayente.

Fueron apadrinados los novios por el padre de la novia y la madre del novio, D. Paulina Monge de Vera.

Durante la ceremonia la Sra. Jaén al piano y el Sr. Lubet al violín, tocaron una escogida composición.

Para los efectos del Registro civil concurrió el secretario del Juzgado Municipal de Santa Cruz, don Antonio Gil.

Testificaron el acto don José y don Federico Lubet, don Antonio Narro, doctor don Eduardo Ruiz López, don Rafael y D. Arturo de Vera Monge.

Al acto asistieron numerosas familias, que fueron obsequiadas con pasteles, dulces y vino.

En el tren corto marcharon los señores de Vera a Jerez.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

De temporada

Han marchado a su finca «Las Quinientas», del término de Jerez, la marquesa viuda de las Cuevas del Becerro y su bella hija la marquesa de Villaverde, donde pasarán temporalmente al lado de los marqueses de Vilamarla.

Dicen de Sevilla que se encuentran en la hacienda «Buen Retiro» la marquesa de Nervión y su hija la condesa del Fresno de la Fuente.

Viajeros

Regresó de Jerez don Joaquín Andújar.

— De Puerto Real, con su señor padre y hermana, la bella señorita María Fe Aparicio.

— Llegó de Huelva el equipo del Español F. C., que fué a luchar con el team de aquella población.

— De Jerez regresó después de pasar unos días don Santiago Martínez, a quien esperaba don Benito García Quintana.

— Marchó al Puerto de Santa María, el señor Dosal.

Lerroux en Cádiz

Un mitin y una perorata de D. Alejandro.

Al fin llegó anoche a esta capital el Sr. Lerroux, en su automóvil, y no en el tren como se decía.

Después, a las nueve y media, tuvo lugar el anunculado mitin, en el Teatro Circo de Verano, mitin de propaganda electoral organizado por el partido radical, para presentación del candidato a la diputación a Cortes, D. José Sánchez de Robledo.

Hizo en primer término uso de la palabra dicho señor, recordando sus gestiones la vez que tuvo asiento en el Parlamento.

Le siguieron en el uso de la palabra los Sres. Méndez, del Ateneo radical; Iglesias, redactor jefe de *El País*; Gambín, concejal del Ayuntamiento de Barcelona; Borja, diputado provincial por Cataluña; Montañer, concejal del Ayuntamiento barcelonés, y, por último, D. Alejandro Lerroux, quien eligió al Sr. Sánchez de Robledo, abogando por la unión de las izquierdas y explicando las razones porque venía a Cádiz.

Expresa su creencia de que se suspendan las elecciones señaladas para el 24, por la gravedad de los momentos actuales.

Cree que la lucha electoral será una continuación de las

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Exitos aereos de todos los beligerantes.-Las poblaciones conquistadas de Italia y el Emperador Carlos.-El proceso Caillaux.-Lo de Ucrania.-Del interior.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Tentativas rechazadas.-Exitos aereos de los galos.

Paris.-(Oficial de las tres de la tarde.)

Hemos rechazado un golpe de mano enemigo al Oeste de Fresnes.

Al Noroeste de Coucy Chareau hay canoneo y rechazamos también tentativas del adversario.

En la orilla derecha del Mosa hay cañonazos.

Aviación:

Hemos derribado veinte y un taubes, nueve de ellos en luchas aereas y los demás a cañonazos.

También hemos producido averías a quinientos aparatos de aviación enemigos.

LOS INGLESES

Colpo de mano rechazado.-Actividad alemana.

Londres.-(Oficial de la tarde.)

Hemos rechazado un golpe de mano de los alemanes al Este de Hagnourt.

El enemigo muestra actividad al Este de Lens y en el sector de Gravelles.

LOS ITALIANOS

Actividad de artillería.-Mútuos bombardeos aereos.

Coltano.-(Oficial de las cuatro de la tarde.)

Hay formidable actividad de artillería por ambos bandos.

En el valle de Lagarina aprisionamos varios hombres.

Aviación:

En Capo-Sile nuestras escuadrillas ae reas bombardearon los lugares ocupados por las retaguardias enemigas.

Estorramos además el bombardeo aereo enemigo de la linea férrea del Plave.

Un taube nos ha bombardeado Venecia, Belzaglano y otras grandes poblaciones del Vene.

Los aparatos enemigos nos bombardearon ayer Padua, Treviso y Mestre.

Dichas poblaciones han sufrido por estos bombardeos grandes daños materiales y han resultado además bastantes muertos y heridos.

LOS ALEMANES

Algunas luchas en Occidente.-Combates de artillería en Italia y en Flandes.-Exitos aereos germanicos.

Koenigs Wusterhausen.-(Oficial de las tres de la tarde.)

El conflicto es violentísimo en el frente de Flandes.

Hemos conseguido con nuestro fuego que se malograra un avance explorador de los ingleses al Este de Vallencourt.

Los franceses penetraron provisinalmente en nuestros abrigos del Norte de Braye.

Aprisionamos tres soldados franceses al Norte de Bezonvaux.

Aviación:

En luchas aereas hemos derribado en los dos últimos días 18 aparatos de aviación enemigos y dos globos cautivos.

Frente italiano

Se desarrollan muy violentos combates de artillería en Istach y en las orillas del Plave.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

Sin novedades

Koenigs Wusterhausen.-(Oficial de las once.)

No hay acontecimientos de importancia que señalar en los distintos frentes.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y GARCOLILLO que hasta con su mitad de Moka se vende desde 5 pesos el kilo.

Loreto 1, ehl

Miscolánea guerra

Diario del Emperador de Austria.-El Monarca y el Ejército austro-húngaro en el frente italiano.-Los problemas de la paz y los intereses del Imperio.-Las poblaciones italianas reconocidas a los austriacos.

Viena.-(10 de la mañana.) El Emperador Carlos, acompañado del Jefe del Estado Mayor, Arz, visitó el día 31 del próximo pasado mes de Enero a las tropas y establecimientos militares de la región de Udine.

Asistió también a dicha conferencia el Embajador alemán en Viena y el general germano Ludendorff.

El día 2, inauguró el Soberano austriaco, en Innsbruck, la Exposición de Cazadores.

El Monarca, que por los trabajos a favor de la paz y por las cuestiones políticas interiores y asuntos de alimentación del Imperio, se halla seriamente preocupado, pudo comprobar durante su última estancia en la región de Venecia, los grandes progresos realizados por la Administración Militar austrohúngara.

En todas las regiones ocupadas, las vías de comunicación se han mejorado notablemente. Se han reconstruido los puentes que destrozaron los italianos al retirarse, y prestan servicio asiduo los ferrocarriles, por lo que el tráfico se realiza como en tiempos normales.

Las poblaciones muestran reconocidas a los sentimientos humanos bien demostrados por el Ejército austrohúngaro y han rendido por ello homenaje al Emperador, incluso en localidades que no han sido ocupadas todavía materialmente por nuestras tropas, aun cuando se hallan comprendidas dentro de la zona conquistada.

La entrevista del Monarca con las tropas victoriosas ha sido emocionante.

El Emperador expresó en los diversos parajes donde estas entrevistas se han celebrado, su gran reconocimiento a los oficiales y soldados austrohúngaros por los brillantes ejemplos de heroísmo, perseverancia y disciplina que están dando, así como los grandísimos éxitos alcanzados.

Discurso belicoso

Paris.-M. Thomas ha dado una conferencia combatiendo al pacifismo.

Dijo que este es análogo al maximalismo, que ha desorganizado a Rusia.

Hizo resaltar el espectáculo que de Francia combatiendo unida por la restitución de la Alsacia-Lorena, por el derecho de los pueblos y por la futura constitución de la sociedad de las Naciones, la cual será la que afiance la paz en lo sucesivo.

Los Emperadores de Alemania y Austria.

Paris.-Se dice que el Kaiser y el Emperador Carlos celebrarán en breve una conferencia en Dresden.

El Reino Unido y los países neutrales.-Convenio comercial anglo-sueco.

Londres.-El miércoles se firmará un acuerdo comercial entre Inglaterra y Suecia.

El proceso Caillaux.-Planes de este político francés, según informes brasileños.-Declaración de Caillaux.

Paris.-Comunican de Rio Janeiro que M. Caillaux, durante su estancia en el Brasil, declaró que su política hubiera salvado a Francia y a Bélgica de la invasión.

Añadió que su último propósito era ofrecer la paz a los alemanes, cediéndoles para ello Flandes, e incorporando en cambio a Francia la Valla.

Caillaux ha desmentido ante el tribunal estas declaraciones que se le atribuyen.

Acción humanitaria del Rey de España.-Gratitud del Monarca belga.

El Havre.-El Rey Alfonso de Bélgica ha mostrado su gratitud al Rey de España, por las gestiones que cerca del Emperador de Alemania ha realizado el Monarca español, a favor del general belga Lemon.

Frente a los argumentos que ex-

Nuevos mariscales germanos

Zurich.-Han sido nombrados mariscales del Ejército alemán, los generales Ermolli y Borovic.

Los intereses económicos de los Imperios Centrales.-Conferencia acerca de convenios comerciales.

Koenigs Wusterhausen.-(Noche.)

El Secretario de Estado alemán von Kuhlmann y el político austriaco Conde de Czernín han salido de Brest-Litow para Berlín, con objeto de celebrar una importante conferencia político-económica en que se fijen los mutuos intereses y reciprocas conveniencias de Austria y de Alemania.

Asistió también a dicha conferencia el Embajador alemán en Viena y el general germano Ludendorff.

La otra delegación ucraniana reconoció la existencia de antagonismo en Ucrania; pero dijo, que no reconocería convenio alguno sobre la rada de Kiev mientras no lo apruebe la Delegación de las repúblicas federadas.

Trotzky en la sesión anterior, añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

También el ministro el patriotismo de las Juntas de aquellos pueblos que han cedido sus dragas para esta obra de interés nacional.

La extracción de la hulla

El rendimiento de las minas de carbón de Puertollano se ha elevado este año un 53 por 100 con relación al año anterior.

En las de Asturias se ha llegado a la extracción de 7.000 toneladas diarias.

En las de La Robla se extraen de 400 a 1.335 diariamente.

MADRID

Notas políticas

Abusos descubiertos respecto del ingreso en filas.-Enérgicas medidas.

El capitán general de la tercera región ha dado cuenta al ministro de la Guerra de que han sido descubiertas falsoedades en treinta y tres actas de reconocimiento ante el tribunal médico.

Dichas actas corresponden al último reemplazo y a la Comisión Mixta de Alicante.

El ministro ha ordenado, en vista de tan grave denuncia, que se proceda con urgencia a la revisión de los expedientes, para destinar enseguida a filas a aquellos reclutas que les correspondan y se hayan evadido artificialmente de ello.

Asimismo serán licenciados quienes indebidamente estén sirviendo en el Ejército.

El ministro ha ordenado al capitán general que prosiga con gran actividad el procedimiento que se sigue, a fin de exigir responsabilidades.

Añade que hay que investigar todos los abusos, pues es de sumo interés para la Patria descubrirlos y castigarlos.

La situación en Barcelona.-Lo que dice el Sr. Bahamonde.

El ministro de la Gobernación señor Bahamonde nos ha manifestado que la situación en Barcelona es delicada y que no se debe hablar por ello de optimismo inconsciente del Gobierno, pues nadie duda que en la ciudad condal hay elementos influyentes que tienen el designio de producir perturbaciones.

El Gobierno -añadió- continúa su ardua labor, venciendo las dificultades que en estos asuntos se presentan, que no son pocas.

Mitines electorales

En el Ministerio de la Gobernación nos han manifestado que en algunas provincias se han verificado actos de propaganda electoral, sin que ocurrían incidentes de ningún género.

Los problemas ferroviarios y el señor Alcalá Zamora.

El ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora ha celebrado una conferencia con los directores de las Compañías ferroviarias.

Trataron del problema del suministro de carbón.

Nos dijo el ministro que las servicios ferroviarios se llevan a cabo ahora con regularidad.

Añadió que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha pedido dos barcos para el transporte del carbón que necesita, y que hoy mismo se le consignarán.

La tasa de los materiales de construcción.

Interrogado el ministro de Fomento acerca del problema de la tasa de los materiales de construcción, planteado durante su viaje por las provincias del Norte y del Noroeste, dijo que de este asunto se trataría en el Consejo de Ministros que ha de celebrarse por la tarde.

Gran baratura del pescado.-El transporte del carbón y el dragado de los puertos.

El ministro de Fomento ha prodigadoelogios al Director General de Comercio Sr. Santos Figuerola por haber conseguido éste, en virtud de acertadas gestiones, el aprovisionamiento de carbón para los vapores pesqueros lo que ha traído consigo una rebaja muy importante en el precio del pescado.

Añadió que pronto comenzarán a funcionar las dragues en los puertos de Avilés y de San Esteban, lo que facilitará aún más las salidas del carbón y la distribución de dicho combustible.

Frente a los argumentos que ex-

puso Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Trotzky en la sesión anterior,

añadió el representante ucraniano que tampoco él tenía por legítima a la representación rusa, puesto que no representaba a toda Rusia, ya que hayen ella divisiones y antagonismos de todo orden, cual sucede en Ucrania.

Compañía Trasatlántica

Con autorización del Gobierno, queda suspendida la expedición del 30 de este mes a Nueva York, Cuba y Méjico, y oportunamente se anunciará para conocimiento de pasajeros y cargadores, la fecha en que tendrá lugar el buque que ha de llevarla a cabo.

Cádiz 22 de Enero de 1918.

Manuel Ruiz Vilches
JUAN CONEJERO E HIJOS
Contratistas — Constructores
de Obras
COBOS, 6, duplicado (Escritorio de M. AGUADO (S. en C.)
:: PRESUPUESTOS ::

todos los candidatos, impidiendo los actos que tiendan a la coacción.

GRANADA

Propaganda electoral
Se han celebrado en esta capital algunos mitines de propaganda electoral.
No han ocurrido incidentes.

Real Academia de Santa Cecilia
DE CADIZ
Instituto Provincial de Música y Declamación

Exámenes libres de Enero

CURSO DE 1917 A 1918

Primer año de Teoría y Solfeo

Sobresalientes por unanimidad:
Sras. Gabriela Gutiérrez Barrera, Aurelia Gutiérrez Barrera, Miguel Moreno Mocholi, Luisa Terry Soroa, María Latorre y Sánchez de Madrid, Josefina Delgado Román, Emilia Redondo Medel, Josefina Martínez Suárez, Isabel Zurita y Susino, Josefina Zurita y Susino, D. Aureliano del Real Pérez, Ricardo R. Fernández y Misa, Sra. Antonia L. Fernández y Misa.

Sobresaliente: Sra. Carmen de Ortas y Piñero.

Segundo año de Teoría y Solfeo

Sobresalientes por unanimidad:
Sras. María de la Concepción Ahumada Vázquez, Josefina Delgado Román, Josefina Román Bonmatí, Aurelia Gutiérrez Barrera, D. Francisco Fernández Berbiela, Aureliano del Real Pérez, Sra. Concepción Maure y Cerquero, Juana Guerrero Castro, Teresa Guerrero Castro.

Sobresaliente: Sra. Carmen de Ortas y Piñero.

Notable: Sra. Josefa Castellano Pérez.

Tercer año de Teoría y Solfeo

Sobresalientes por unanimidad: Señoritas Luz Fernández Berbiela de Flórez, María Hernández Rada, Rosario Bayo y Zuloaga, Ana Camargo González, Manuela Biyo y Zuloaga, Encarnación Periñán y Periñán, Ana María Villaverde y Moro, Josefina Delgado Román, María de los Milagros García Algeciras, María Rosa Arranz Salazar, Josefina Luisa Arranz Salazar, Ana Ballester Fernández, Emilia Matías Cañas, D. Francisco Fernández Berbiela, Aureliano del Real Pérez, Manuel Parrilla Baamonde.

Cuarto año de Teoría y Solfeo

Sobresalientes por unanimidad: Señoritas Luz Fernández Berbiela de Flórez, Victoria Ruiz Benítez, don Francisco Fernández Berbiela, Delfín Alvera y Zarza.

Primer año de Piano

Sobresalientes por unanimidad: Señoritas Josefina Delgado Román, Angeles Barreiro Alcal, Concepción Ahumada Vázquez, don Francisco Fernández Berbiela, Sras. Concepción Maure y Cerquero, Adelaida Fernández Romero, don Juan Alfonso Posada y Pazos, don Antonio Calvo y García, don Manuel Parrilla Baamonde, don Oreste Camarca de Blas, Sra. Mercedes Zambrano Moreto.

Segundo año de piano

Sobresalientes por unanimidad: Sras. María Hernández Rada, Rosario Bayo y Zuloaga, Ana Camargo González, Manuela Bayo y Zuloaga, Victoria Ruiz Benítez, Encarnación Periñán, María de los Milagros García Algeciras, Emilia Matías Cañas, Adelaida Fernández Romero,

jo, Dolores Domínguez y Martínez Concepción Suárez Márquez.

Total de actos verificados, 136.
Cádiz 31 Enero 1918.—V.º B.º El Director, José M. Gálvez.—El Secretario general, Julio Moro Moro.

Un nuevo Fantomas

Roba porque lo vió en el cine

Santiago.—A las seis de la tarde el público que pasaba por la calle de Gelmírez, oyó voces de auxilio que partían del tercer piso de la casa número 18, indicando que allí había ladrones.

Inmediatamente subieron el cabo del Regimiento de Zaragoza, Daniel Vázquez y el aspirante de Vigilancia D. José Mosquera López, a quien se lamentó el vecino del citado piso, D. Manuel Iglesias, de haber sido robado.

El jefe de la guardia municipal ordenó rodear la manzana, para dar caza al ladrón. Este, que parece ser un segundo «Fantomas» recorrió doce o catorce tejados, incluso uno muy peligroso para andar sobre él—el de la casa del marqués de Santa Cruz de Rivadulla, donde habita el Sr. Obispo auxiliar—bajando a la galería de la fotografía del Sr. Guerra, que da a la calle de la Calderería.

Allí fué detenido, ocupándosele una pulsera, dos pares de pendientes y un dije, todo de oro, y un reloj de plata.

Dijo llamarse José Alvarez (a) Puga, de diez y nueve años de edad, natural de Cabezeira de Bastos (Portugal), donde reside su madre. Su padre está en el Brasil.

Manifestó haber llegado ayer a Santiago. Aquí le engañaron unos sujetos, timándole unas pesetas.

Añadió, que encontrándose con hambre y no teniendo qué comer ni dinero para adquirir alimentos decidió robar.

Siente pasión por los robos cuando más difíciles mejor, desde que vió algunas películas de ladrones famosos.

Se lamentó haber perdido un décimo de la Lotería, núm. 20.205.

Habiéndosele preguntado si conocía a María González y a un tal «Fornique», carterista los dos, la primera detenida horas antes y el segundo multado hoy por el gobernador con 200 pesetas, dijo que sí.

«Puga» ingresó en el depósito municipal; mañana pasará a la cárcel.

El numeroso público que presenció lo sucedido intentó lincharle.

No sé si el tal individuo es un tonto o es un «vivo».

(De *El Ideal Gallego*).

Toros y toreros

Una encerrona. El pasado domingo y al objeto de impresionar una película se verificó en Jerez de la Frontera una encerrona, lidiándose novillos del marqués del Villanueva, y por las referencias que hacía nosotros llegan, resultaron bravísimos.

Estuvieron a cargo del novillero Antonio Calvache, y el muchacho colocó tres pares de banderillas al cambio, superiores, cumpliendo con el easteque.

La Monumental. En esta semana cierra el Sr. Gobernador civil de Sevilla a la Junta de espectáculos para resolver sobre las pruebas de consolidación que deben hacerse en la plaza Monumental de San Bernardo, a fin de autorizar su inauguración, que tendrá lugar en la Primavera próxima conforme hemos anunciado.

De acuerdo. Leo, recorto y pego.

El novillero gaditano José Amuedo, que por su mal estado de salud tuvo que dejar de torear varias corridas el año último, ha firmado recientemente contrato para torear tres corridas en Madrid, tres en Barcelona, dos en Sevilla y una en Algeciras.

Dadas las excelentes condiciones de estoqueador que tiene este muchacho, es de suponer que ahora, que se encuentra fuerte y animoso, se desquite con creces de lo poco que toreó el año último.

Reválidas de Piano

Alumnas que han obtenido el título de profesoras de dicha asignatura:

Sra. Angeles Gutiérrez Marmolejo.

ha hecho proposiciones al ganadero jerezano don José de Domecq para impresionar una cinta de la tienta de sus bichos.

El distinguido prócer ha aceptado y ello será en la dehesa «Bolaño», en el mes que cursa.

Del redondel a la escena Enrique Ortega Cucu, el banderillero aplaudido, paciente doble de los Gallos, se ha metido a autor dramático y ha estrenado con éxito en Madrid *El triunfo de Manolillo*.

El simpático recogió palmas, y si no devolvió sombreros como en la arena, debióse a que los espectadores se dieron cuenta del lugar.

En resumen que fué una buena faena para el muchacho.

La novillería. El coso valenciano abría sus puertas probablemente a principios de Marzo, con *Nacional*, *Cáspies* y *Varelo*.

Nacional torearía además en Málaga, La Línea y Santiago.

Casielles, en Madrid, Barcelona, Sevilla y Zaragoza.

Nacional II, en Barcelona, Valencia, Alicante, Murcia, Calatayud, Málaga y Valladolid.

Serranito, en Mejorada y Villamarta.

Vaqueiro, en Barcelona, Córdoba, Málaga, Almendralejo, Albacete y Alicante.

Salvador García, en la Barceloneta, Carabanchel y Aranjuez.

Carnicerito, en Madrid, Barcelona, Jerez y Málaga.

Y Gavira, en Madrid, Barcelona y Cartagena.

Burlaero.

Miscelánea

Sermones. Los del Septenario y pánegítico a Ntra. Sra. de los Dolores, en la iglesia de San Lorenzo, estarán a cargo del Sr. Capitular de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Pedro Pérez Moreno.

Aviso. Halladas en la plaza de Isabel II, separadamente, dos llaves, se hace público para que por sus respectivos dueños, puedan ser reclamadas en la Sección de Alcaldía, donde se encuentran.

Sociedades. Entrega en Caja el día de la fecha:

	Ptas. Milés.
Central	2.109'605
Mar	3.615'599
Tierra	2.407'463
Sevilla	706'560
Extramuros	91'242
Total	6.930'469

Cádiz 4 de Febrero de 1918.

Vapores de la Trasatlántica. En la Delegación de la Trasatlántica recibióse radiograma del vapor *Montevideo*, que llegará a Cádiz el 6 por la mañana.

Al Villaverde se le espera hoy de Canarias con importante carga de plátanos.

Enfermo. Algo mejorado ha salido a la calle por prescripción facultativa, nuestro vecino D. José Macanaz.

PARA CURAR UN RESFRÍADO EN UN DÍA TÓMENSE LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Vapores de Pinillos. Situación de los buques el 4 de Febrero:

El vapor «Isabel Infanta», en la Habana.

El «Barcelona», en Galveston.

El «Cádiz», en New Orleans.

El «Valbanera», en Buenos Aires.

El «Catalina», de Buenos Aires para Las Palmas.

El «Conde Wifredo» en Galveston.

El «Martín Sáenz», de Canarias para Puerto Rico.

El «Balines», de Las Palmas para Santos.

El «Miguel M. Pinillos» en Nueva York.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de dos a cuatro.

ZORRILLA, 12—CÁDIZ

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA" — MARTINEZ CAMPOS, I

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Latas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABLE
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL.

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

55 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sufragio en la provincia de Cádiz, Costa y Tierra: SRES. GARCIA Y G. y otros

Sucesores de José Asper. — Génova del Castillo n.º 26

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpt. — Teléfono n.º 64

PASTILLAS

MORELLÓ Curan y evitan los RESFRÍADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la infusión antiséptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Santo de hoy</

